



СРЫВ РЕМОНТА КОКСОВЫХ ПЕЧЕЙ--СРЫВ ПОМОЩИ УРАЛЬСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Платформа, груженная кирпичем, срочно требующимся для ремонта, во власти бюрократов, от Коксостроя до химзавода (280 метров) идет четверо суток

С ПОМОЩЬЮ РАБОЧЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ 2000 ТОНН КОКСА ОТПРАВЛЕНО УРАЛУ

Вторая боевая задача--очистить отвалы от коксика

В ответ на сигнал газеты «Кузбасс», развернувшей кампанию за срочную очистку отвалов и отправки кокса на Урал, в Кемерово приехала из Сибиря специальной комиссии, которая усилила поставку порожняка и тем самым оказала помощь по погрузке.

В последние три дня работа по разгрузке приобрела ударные темпы. Рабочие, организовав воскресники, бесперывным ходом погрузки подняли с отвалов 2000 тонн кокса и отправили Уральским заводам.

В результате кампании отвалы химзавода к 12 августа полностью очищены от кокса.

Срок, 10 августа, установленный газетой и общественными организациями завода выполнен с опозданием только на один день.

На отвалах осталось еще несколько тысяч пудов коксика. Дальше боевая задача руководителей завода и рабочей общественности организовать просевание этого коксика и очистку от него отвалов.

Коксик должен быть использован и отвалы освобождены.

Не допускать ни малейшей задержки ремонта!

Ремонт коксовых печей третьей батареи продолжает задерживаться не тем, так другим. Безобразия возникают одно за другим. Сейчас работы находятся под угрозой задержки--не достаточно кирпича.

Не так давно, чтобы не задерживать переброску кирпича с площадки Коксостроя и не занимать лошадей, которых и так недостаточно, было предложено перевести кирпич по линии жел дороги на платформу. Платформа была доставлена и четвертого августа загружена кирпичем. Но дальше этого дело не пошло. Несмотря на все усилия тов. Мартынова, станция задержала переброску вагона с кирпичем с коксостроевского тупика на химзавод на четыре дня, а после оказалось, что вагон нельзя совсем подать, потому, что путь вперед вагона был разобран.

Можно утверждать, что кирпич теперь не скоро попадет на завод отчего задержится его теска и все ремонтные работы. Дирекции завода нужно озаботиться о скорейшей переброске кирпича, чтобы не сорвать работ. *Ротенко, Воицн.*



Две подводы с хлебом из Родионовского сельсовета, которые 12 августа по вине работников Заготзерно полдня ездил по Кемерово, искали--кто бы принял у них зерно.

УРОКИ ПРОШЛОГО СТРОИТЕЛЯМ КОКСОСТРОЯ НЕ ПОШЛИ ВПРΟК

Гравий и песок не подвезены к месту работ, опалубка не промыта, тачек нет

ПРЕКРАТИТЬ ВАРВАРСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЦЕМЕНТУ!

Газета «Кузбасс» задолго до получения цемента Коксостроем начала предупреждать участки о готовности к немедленному развороту бетонных работ.

Как же были приняты эти предупреждения? Правда, была проведена проверка всех механизмов, как бетономешалок, гравитомешалок, сортировок, а об остальном забыли, видимо считая мелочью. Сейчас же эти «мелочи» задерживают бетонную работу. Это видно хотя бы на примере третьего участка.

Цемент на участок поступил 8 августа утром, но бетонировку еще не начинали.

Задержку работ десятник третьего участка Ежов объясняет следующими причинами: не промыта опалубка, отсутствуют тачки--не в чем

возить гравий и песок, которые к тому же находятся далеко от места работ.

Причины эти извещателями руководителем участка, знав о них, не позаботилось заранее промыть опалубку и приготовить нужное количество тачек. Гравий и песок также нужно было запасти поблизости. Сейчас чтобы обеспечить бесперебойную подготовку гравия и песка придется ставить 10 рабочих, которых на участке и без этого нехватает, а на подвозку лошадьми надеяться нельзя: их тоже недостаточно.

Кроме того, надо заметить, что с разгрузкой цемента обращаются небрежно. Рассыпавшийся из бочки цемент втаптывается в щелки в мусор.

Партийный комитет участка должен привлечь к ответственности виновников срыва бетонных работ.

45 вагонов цемента уложить до наступления холодов

На Коксострое ожидается получение 45 вагонов цемента. 10 августа пришло 8 вагонов, а остальные должны поступить к 20 августа.

Бетонные работы на участках разворачиваются. С 11 августа бригада Ветрова приступила к бетонированию главного объекта силосной башни. Бетонные работы здесь ведутся с подвижной опалубкой, которая будет подниматься вверх до 40 метров. Работа на этом объекте сложная и ответственная.

УБРАТЬ В СРОК ВИКУ ЗНАЧИТ ОБЕСПЕЧИТЬ СВИНЕЙ ХОРОШИМ КОРМОМ

Кедровскому совхозу «Свиновод» имеющему 400 га посева вики и викоовсяной смеси на сено, богатое белками, для свиней, требуется скосить не менее 150 га или 450 тонн. Техническое совещание работников свиноводства, проработав вопрос о заготовке бобовых кормов, решило помочь хозяйству. Ферма № 2 первая фактически выполнила постановление совещания, заключила договор с хозяйством на уборку 15 га вико-овсяной смеси на сено.

В порядке социальности фер-

ма № 2 вызвала ферму № 1, последней вызов принят.

Ферма № 2 приступила к скашиванию вики и в первый день скошены были 3 га. Уборка вики должна пройти как можно скорее, т.к. она начинает уже переспевать и для сена становится негодной. Поэтому вопрос уборки вики приобретает серьезное значение. Благосостояние свиного поголовья тесно увязано с запасами бобовых кормов, поэтому начинания самих свиноферм в этой области следует всемерно приветствовать. *А. Иванович*

Все будет зависеть в конечном счете от правильного руководства технических работников, от правильной расстановки рабочей силы.

Новая победа днепростроевцев
Кичкас (ТАСС). Ударный коллектив ДГРЭС'а одержал новую победу. Поставлен высоковольтного напряжения четвертый мощный гидрогенератор. Испытание прошло блестяще.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кемеровского горкома ВП(б), горисполкома и горпрофсовета; г. Кемерово, Береговой п. № 8

16 АВГУСТА 1932 г. № 189--(2748)

КЕМЕРОВО, 16 августа

Решение краевого комитета партии от 3 августа обязало Кемеровский коксохимический комбинат добиться в ближайшие же дни 100 процентного выполнения программы по вчжигу кокса. Причем эта программа должна выполняться исключительно за счет кемеровских углей. Для этого Крайком партии тем же решением от 3 августа обязал Кемеровское рудоуправление, начиная с 13 августа, давать химзаводу уголь по следующей программе: 600 тонн угля с Кемеровского пласта, и 400 тонн--Алькеевского.

На сегодня это важнейшее решение Крайкома партии не выполнено. Домны Урала полностью нашего кокса не получают. Недодача кокса кроется исключительно в неповоротливости, размагничности и приглушении чувства ответственности у ряда работников рудника и химзавода.

В первую очередь ослаблена борьба рудника за стопроцентную выдачу угля.

В своих письмах в газету ударники--угольщики настойчиво и категорически требуют четкой паспортизации каждого забоя, каждой лошади, каждой вагонетки. Доказывают неопровержимыми фактами целесообразность этих мероприятий,-- и все же руководство рудника не проводит эти мероприятия, вполне доказавшие свою эффективность.

То же самое и в борьбе за снижение зольности. Этот участок не стал ударным. Тревожные сигналы о высоком проценте зольности гремят в шумной рудничной заседательской суете и без толковщины.

Течущая рабсила на руднике рассматривает как явление обычное, не внушающее серьезных опасений. А между тем она имеет решающее значение выполнения программы добычи.

И вместе с этим на химзаводе мы видим ту же неповоротливость в форсировании ремонта печей. Говоря о недостатке квалифицированной рабочей силы, тем в то же время шамаников используют не по назначению. Результат всего этого налицо. Мы плохо выполняем директиву партии и правительства в отношении питания коксом домен Урала.

Позор этот надо смыть сегодня же. Партийные и профессиональные органы химзавода и рудника должны сегодня же бросить все свои силы на мобилизацию внимания масс вокруг вопросов скорейшего ремонта батарей, вокруг вопросов окончательного излечения от шахт обезлички забоев, механизмов, транспорта. Течущести рабсилы обвинить беспощадную борьбу путем широкой разъяснительной массовой работы и путем удовлетворения культурно-бытовых нужд рабочих.

Ударники Центральной шахты на вызов коксовиков ответили обязательством дать 100 процентов добычи и снизить зольность до плановой. Этот ответ должен стать ответом всего рудника. К этому безоговорочно обязывает нас решение Крайкома партии от 3-го августа.

КОЛХОЗЫ „ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА“ И „СМЫЧКА“ УБРАЛИ ХЛЕБ ВО ВРЕМЯ

«Смычка» приступила к посеву озимых

Колхозы имени Ворошилова и «Заветы Ленина» Ягуновского сельсовета 10 августа закончили уборку ржи. Сейчас оба колхоза переключились на обмолот.

При обсуждении августовского плана хлебозаготовок принято было решение 14 августа организовать первый краевой обоз с хлебом и вместо 32 центнеров вывезти 65 центнеров. Сельсовет при обсуждении этого вопроса на заседании вызвал Комиссаровский сельсовет на соревнование на быстрейшее выполнение августовского плана хлебозаготовок.

Налимов.

Переключились на посев озимой

Колхоз «Смычка» Крековского сельсовета закончил уборку 80 га ржи. Колхозники, на молотив на семена ржи, переключились на посев озимой.

Эта же артель за последние 4 дня в ларьке на своем подшефном предприятии (кирзаводе) продала свежих овощей (капусты, огурцов и лука) на 1000 рублей. *А. Милыев.*



Всеми шахтами рудника добыто за 14 августа 1418 тонн--78,4 проц заданья.

Впереди всех шахт рудника идет шахта «Пионер». Шахтой выдано «на гора» 370 тонн--100,5 процента заданья.

Диагональная шахта выдала 311 тонн--85,4 проц заданья. Центральной шахтой добыто 737 тонн--68,5 проц заданья.

ВЫЖИГ КОКСА ЗА 14-е АВГУСТА

402 тонны 77 печей 51,9% зад.

ПРОСВЕЩЕНЦЫ И ЭНЕРГОСТРОЕВЦЫ НЕ ОСТАЛИСЬ В СТОРОНЕ ОТ УБОРОЧНОЙ

Ими посланы в колхозы бригады для помощи в уборке

То же самое должны сделать и остальные коллективы

Возвратившиеся из отпуска просвещенцы школ 1-й ступени до начала занятий решили выехать на помощь колхозам в хлебоуборке. По инициативе горкома рабпроса просвещенцы обсудили вопрос об участии в хлебоуборке и постановили выехать на 3 дня. Всего на поля выедет до 110 учителей и 15 сторожей и уборщиц школ.

Кроме физического участия в уборке озимой ржи и закладке силоса просвещенцы проведут ряд бесед, помогут выладить массовую работу на полях и проработают решения ЦК и СНК о хлебоуборочной и обработке крымских колхозников ко всем колхозникам Советского Союза, попутно разъясняя о предстоящей хлебозаготовительной кампании.

Остальным организациям и учащимся студентам угольного техникума и рабфака нужно последовать примеру просвещенцев.

А. Милыев

Строители ТЭЦ помогают подшефникам убирать хлеб

Строителям ТЭЦ известны слова т. Эйхе, что «уборочная кампания определяет результаты всего сельскохозяйственного года. Уборочная кампания является самой важной сельско-хозяйственной кампанией». Рабочим ТЭЦ начал производить запись желающих ехать на помощь подшефному колхозу «Нуть Ленина» Кобылинского сельсовета.

На постройке школ ФЗО и ФЗУ в обеденный перерыв собирали летучий митинг.

Управление строительством пошло навстречу рабочим-шефам: дало две автомашины.

11-го (накануне выходного) в 6 часов собралось у главной конторы около 100 человек. С рабочими едут и руководители. *Жунов*



Ударники социалистических полей. Группа лучших ударников колхоза «Победитель».

СЕГОДНЯ ЖЕ РАЗВЕРНУТЬ МАССОВУЮ ПОДГОТОВКУ К ОЧЕРЕДНОМУ ПАРТДНЮ

Партийное строительство

Подработать повестки, выделить докладчиков, подобрать материалы, организовать выпуск стенгазет, проверку решений прошлых собраний, провести читки, митинги, беседы

Собрать предложения рабочих об улучшении партработы в цеху, бригаде

Прошедшему партдню—11-го августа в каждом парткоме, ячейке должны быть подведены итоги, учтены все положительные и отрицательные стороны и отсюда сделаны соответствующие выводы.

Сейчас уже известно, что там, где была проведена основательная подготовка—там на партийных собраниях проявлена большая активность, инициатива, действительное коллективное разрешение очередных хозяйственно-политических задач, достигнуты определенные успехи.

Подготовка к партдню должна начинаться не за один-два дня перед собранием, как это было в ряде организаций, а развернуть ее за целую декаду вперед. Сразу же после проведения предыдущего партдня.

Уже сегодня нужно приступить к

подработке повестки дня, выделить докладчиков, подобрать материалы, а в больших ячейках выделить специальную бригаду по подготовке к партдню. Развернуть широкую партийно-массовую работу в цехах, бригадах.

Организовать проверку выполнения решений прошлых партсобраний и доводить их до сведения в жизнь не выполненных пунктов этих решений. Проверить выполнения соц. договоров и других обязательств.

В обеденные перерывы проводить читку газет, беседы по важнейшим международным и внутренним событиям, увязывая обще-политические задачи с конкретными задачами данного предприятия.

Организовать выпуск специальных номеров стенгазеты, посвященных проведению партдня, вскрыть в них недо-

статки партийно-массовой работы отдельных партгрупп, показать как проводится большевистское воспитание каждого члена партии, вербовка в партию, работа с беспартийным активом.

Партячейки должны поставить себе задачей к каждому партдню подготовить выступления в партии лучших ударников рабочих, систематически заслушивать на бюро отчеты партийцев, ведущих индивидуальную обработку и давать им конкретные указания.

В середине декады во всех цехах вывесить объявления о предстоящем собрании, с указанием повестки дня, с приглашением беспартийных рабочих с их женами. Кроме того, разослав индивидуальные приглашения записки лучшим ударникам-рабочим и беспартийному активу.

Одновременно с этим развернуть широкую проработку материалов партдня на собраниях партгрупп, привлекая к этому беспартийных рабочих, развить большевистскую самокритику, внимательно выслушивать все ценные предложения и представлять их докладчиком для использования при составлении резолюции.

Опыт показал, что лучшие результаты дают резолюции не общего отвлеченного характера, а такие резолюции, которые представляют собой программу практических действий, указывающих, что нужно делать каждому члену партии. Это обстоятельство также нужно усвоить.

По-большевистски бороться за поднятие роли партийных собраний.

А. Я.

АЛЛО! АЛЛО! АЛЛО!
СЕГОДНЯ ВЫХОДИТ ВТОРОЙ
НОМЕР ВЕЧЕРНЕЙ РАБОЧЕЙ
РАДИО-ГАЗЕТЫ.
Начало в 8 час. вечера

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ ПРОВОДИЛИ ПАРТДЕНЬ КОММУНИСТЫ МЕХЗАВОДА

Развернутой подготовкой добились массовой явки беспартийных рабочих

Прошедшее 11-го августа на мехзаводе общее заводское партсобрание дало положительные результаты.

Это объясняется тем, что к собранию была проведена значительная подготовка. Партколлектив заранее за 6 дней вперед вывесил объявление, обязав подпиской секретарей цехачеек партгруппиров и партгрупп обеспечить явку на собрание коммунистов, комсомольцев и беспартийных ударников.

На собрании были приглашены ударники с их женами, вход в зал красного уголка по партбилетам и ударным удостоверениям. Слышны были разговоры о том, что такое обязательное собрание проходит впервые.

На повестке дня стоял один доклад пом. директора Шевченко о выполнении плана за 1-е полугодие 1932 г. Вопрос чрезвычайно важный и вызвал всеобщий интерес.

Из доклада выяснилось, что заводоуправление до сих пор не перестроило свою работу на основе полного выполнения 6-ти условий т. Сталина.

Не осуществляется организованно набор рабочей силы, не заключены договоры с колхозами. Не ликвидирована текучесть рабсилы. Завод укомплектован рабочими всего на 42 процента; не уничтожена так же уравниловка в зарплате.

В прениях выступало 15 чел., из них на половину беспартийные ударники, которые деловито указывали на промахи в работе заводоуправления, завкома и партколлектива.

Рабочий Оберган отметил, что заводоуправление не выполняет своих обещаний, не ремонтирует и не штукатурит квартиры.

Выступавшие товарищи из кузнечного цеха подметили, что там купол над большим молотом грозит

обвалом, но на это никто не обращает внимания.

Указывают на несвоевременное снабжение материалами и за чего прочисляют большие простои. Чрезмерно раздуты штаты обслуживающего персонала. Эти неполадки понижают производительность труда, повышают себестоимость продукции.

В первом полугодии себестоимость выше плановой на 44,5 процента, что совершенно недопустимо.

В конце собрания вышла заминка ввиду того, что докладчик не представил проекта резолюции и пришлось ограничиться тем, что создали комиссию для составления предлодения.

Должников

В.ТОМСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ИГНОРИРУЕТ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ О НАЧАЛЬНОЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

К ремонту школы еще не приступали, средств для учебных пособий не выделено

Верхотомский сельсовет игнорирует постановление ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе, он не начинает даже подготовки к учебному году. Не смотря на то, что в школе провалился пол и печи не топятся (завален дымоход и нет дверей), сельсовет еще не приступил к ремонту и не собирается этого делать. На требования учителей и местной стенгазеты, сельсовет молчит. Средства на покупку учебников и учебных пособий не выделено, а учебники нужно уже приобрести, т. к. первого сентября начнутся занятия. В ШКМ будет 6-я группа, а для нее нет ни одного учебника. До сих пор учителям не выданы отпускные деньги. Пред. сельсовета Шпанов и его зам. Кононов нашли отговорку:—

— Нет денег.
ГорОНО и прокурору надо ударить по В-Томским головам, игнорирующим постановление партии о начальной и средней школе. Кулигин.

Ускорить ремонт школы на хмзаводе

Хозяйственники хмзавода до сих пор не отремонтировали школу им. Ворошилова. Начали внизу ремонт, кое как штукатурили, а верх еще не на-

чиняли штукатурить. Весь школьный инвентарь сложен в кучу, столы, скамейки все надо снова ремонтировать. Все их покоровило. Комсод ничего не может добиться, организации не помогают ему. Открывается вторая ступень, а помещения нет, рабочая комната до сих пор не оборудована и помещения для нее не достают.

Еще хуже с квартирами, их для педагогов вовсе нет. ГорОНО и завком до сих пор не обращают на это внимания. Кухни для приготовления горячих завтраков детям, нет. Овощехранилище не вырыто. Вся эта работа жлет хорошего хозяйственника.

Нужно разбудить ГорОНО и организацию хмзавода, иначе наши дети рискуют остаться без школы. М. М.

Коллектив горсовета забыл о своих подшефниках

В Подъяковском сельсовете культурно-массовой работы никакой нет, нет даже избы-читальни. Колхозники еще до сих пор не знают о постановлении правительства, о планах хлебозаготовок, скотозаготовок.

С ремонтом школ дело обстоит скверно, хотя ремонт и начался, но средств

Лошади в колхозе „Кузбасс“ в безответственных руках

Недавно на скотный двор колхоза „Кузбасс“ пришла лошадь с потерянными ногами—в крови.

На второй день утром в стаде, пригнанном с поля, оказалась еще искалеченная лошадь, одна нога у ней была распоротая чем-то острым.

Ветеринар заявляет, что эта лошадь была нагнана на сенокосилку. Стали узнавать у пастуха, чья это лошадь, откуда она взялась в стаде? Пастух Креков заявил:—

— Откуда она пришла ко мне и на какую ее обменяли ничего не знаю, вообще-то у меня в стаде берут лошадей кто угодно и какую угодно.

В этот же день лучшая лошадь, прикреплённая к работнице на огороде Столющенкиной Марии, которую она берегла, как глаз, и сама уживалась за ней, куда-то исчезла. Стали спрашивать у этого же пастуха Крекова, он сказал:—

— Наверное ее ели на сенокосе, она очень хороша, лошадкиной взял ее бо дружка. Это говорит в колхозе.

налично обезличка, безответственное отношение к лошадям.

Колхозники удивляются то, почему правление доверило такую ценность—стадо лошадей—пастуху Крекову, который 3 раза исключался из колхоза и безответственно относится к работе.

В результате существующего отношения к лошадям правление сейчас не знает—все ли у них 103 лошади имеются налицо, потому что не знают, так как кроме прикрепленных лошадей на полеводстве имеется до 30 штук, которые ни к кому не прикреплены и за них никто не отвечает.

Такое же положение и в соседней сельхозартели им. Молотова, где недавно обнаружены, что у них украдены 4 лошади.

Правлениям колхозов нужно провести проверку лошадей, тех, которые еще не закреплены, закрепить их за определенными людьми. Пастуха Крекова сменить.

Сельсовету нужно также побольше контролировать конское поголовье в колхозах и уход за ним и решительно бороться с обезличкой и конокрадством. Колхозник.

КОМСОМОЛ РУДНИКА ДОЛЖЕН БЫТЬ ВПЕРЕДИ ПО БОРЬБЕ С ПРОРЫВОМ

В газете «Кузбасс» 12-го августа была напечатана переписка газет «За индустриализацию» и «Техника», где приведен забный доклад шахты им. ОГПУ об организации культурных горячих общежитий. Опыт шахты им. ОГПУ необходимо применить на Кемеровском руднике. За это в первую очередь должен взяться рудком угольщиков—партколлектив и коллектив комсомола. Нужно потребовать от рудоуправления применения опыта шахты Донбасса.

На руднике есть одно культурное общежитие—дом имени Ворошилова, но можно ли успокоиться на этом, когда в остальных общежитиях людей заедают клопы, отсутствуют постельные принадлежности? Да и можно ли назвать культурным общежитием в доме им. Ворошилова, где уютно, чисто, соблюдаются санитарные правила, имеются постельные принадлежности, своя столовая, но отсутствует какая бы то не была массовая работа?

Среди жильцов не развернуто физкультурное движение, отсутствует марксистско-ленинское воспитание, нет самостоятельных кружков Дом им. Ворошилова только по сравнению с другими общежитиями является культурным.

Если взять общежитие в коммунальном бараке, то в нем уже значительно хуже. Там нет своей столовой, нет массовой работы. Там имеется прекрасная площадь, где можно развернуть физкультурные игры и занятия. Грязно в общежитии. Постельные белье меняют когда заблагорассудится коменданту; полы моют в зависимости от желания уборщицы. Здесь живут служащие-одиночки.

Дальше идут общежития горпромуша. Эти общежития имеют ужасный вид. Окна все выбиты, кругом барачков по самым окнам нависают сор. В помещениях грязно. Спят на голых койках.

25-го августа начало занятий в горпромуше, придут ученики, а бараки еще только начали ремонтировать.

Общежития вербованных рабочих напоминают что то вроде медвежьих берлог. Люди здесь валяются, где попало и на чем попало. Ни кроватей, ни топчанов, ни постели нет. Санитарный врач заглядывает раз в 2 месяца. Здесь ни сторожики, ни уборщицы нет. Сюда приходит посторонние люди и просиживают до 1-2 час. ночи. Очень часто пропадают у жильцов вещи. Здесь же в бараке производят стирку белья.

Применением опыта шахты им. ОГПУ Кемерудник сможет лучше выполнить решения 9-го съезда профсоюзов и 6 исторических условий тов. Сталина. Это будет стимулом для повышения производительности труда и для мобилизации всех сил на ликвидацию прорыва в угодобыче. ЗИФ.

Не работа, а обломовщина

На кирзаводе несмотря на валичие комсомольской и партийной ячеек, до сих пор, начиная с весны, никакой массово-воспитательной работы не ведется. Один секретарь коллектива ушел в отпуск, другой же ничего не может сделать. Среди комсомольцев много не грамотных, а коллектив об их обучении не заботится. Ответственная за эту работу тов. Медведева абсолютно бездействует. Когда ее спросили почему ликпункт не работает, она отвечает:—

— Не ваше дело, позвольте об этом мне знать, на то я ответственная. Было два занятия с казаками, но и казак перестали посещать школу, лишь потому, что среди казаков никакой массовой работы не ведется.

При кирзаводе имеется клуб, но он стоит пустым и бездействующим. Кинокартина не пропускается, никаких спектаклей не ставится. Драмкружок спит.

Комсомольской ячейке нужно встать на ноги и бездействующим. Кинокартина не пропускается, никаких спектаклей не ставится. Драмкружок спит.

А. Гричас.

ПОЧЕМУ КОЖМЕХСОЮЗ ИГНОРИРУЕТ КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР И КОЛХОЗНИКОВ?

„Кожмехсоюз“—одна из главнейших отраслей промышленности, изготовляющая исключительно предметы широкого потребления.

В своем составе она имеет несколько кооперативов: Кожобувь—артель, выделывающая обувь и шорные изделия, Кустож—овчинно-шубное и пошивочное производство, пимокатная промартель имени Молотова. Эти артели находятся в Кемерово, обслуживают главным образом население города. На Барзассе кожмехсоюз имеет обувную артель „Труженик“, в деревне Денисово „Труд“.

В массовом виде потребителей обслуживают только сапожные артели, они починяют обувь. Обувь, изготовляемая из нового материала и переданная из старой на рынок почти не попадает, ее идут совершенно на колхозный базар также и войлочные изделия.

За первый квартал текущего года артель должна была произвести по чинки обуви на 213000 р., а произвела на 184000 р. Во втором квартале на 178320 р., план выполнен в среднем на 69 проц. В третьем квартале на 113240 р. Имея все возможности для выполнения планов по починке обуви: материал, потребность населения, артель все же не выполняет.

При существующих в артели „порядках“ выполнить план трудно.

Всякий кого дырявая обувь заставит идти в сапожную мастерскую „Кожобувь“ немало помучается, чтобы добиться требуемого. Правление артели (очевидно от нечего делать) ввело такой порядок: желающий отдать в починку обувь должен представить в мастерскую сирывку с указанием фамилии, имени и отчества, места службы, с печатью и соответствующими подписями и т. д. и удостоверение того, что он нуждается в починке обуви (дырявый сапог не доказательство для кожобувинок). В намеченный в квитанции срок выполнения заказа по следины получить невозможно: заказчика погоняют раза 3—4. Качество починки неудовлетворительное.

Для того, чтобы полностью использовать все ресурсы „Кожобувь“ должна бы не малое место отвести восстановлению обуви. В июле в план работы было включено восстановление обуви на 29000 рублей, восстановили же только на 6320 р., т. е. план выполнен на 22 проц, невыполнение плана объясняется недостатком утиля. Подготовка его развернута недостаточно: ларька для скунки старой обуви на базаре нет. Совхозы и колхозы не охвачены сетью слетов по сбору утиля. Кожмехсоюз пытался заключить с сельпо, ЦРК, ЗРК и Акортом договоры на покупку старой обуви, но все торгующие организации от этого дела отмахиваются, куда, мол, нам возить со старой обувью.

Можно было бы сбор утиля организовать другим способом: послать колхозам бригады сапожников, которые производили бы ремонт обуви, поделку новой из материала заказчика и одновременно скупать старую обувь. Кожмехсоюз до этого не додумался: он решил дело организовать по другому—по бюрократически, при каждом сельпо организовать приемный пункт. Для его обслуживания потребуются мастера, а им порядочные оклады.

Сапожные мастерские „Кожобувь“ работают плохо. С каждым месяцем организация труда, дисциплина катятся вниз, снижая процент выполнения планов. В августе должно было произведено починки на 37746 р., за декаду починено обуви на 10100 р., заливая галаш совершенно не производится (а дело это к осени надо вернуть собенно широко, чтобы удовлетворить потребность населения района в ремонте галаш полностью).

Обслужить население не только ремонтом обуви, галаш, но и выбрасывать на колхозный базар готовую обувь „кожмехсоюз“ имеет все возможности. Превратить эти возможности в дело мешает нелепое мнение правления „Кожмехсоюз“, что их дело производить только различные предметы, а сбывать их должны другие.

БОЛЬШЕ РАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТИ В ОТГРУЗКЕ КОКСА УРАЛУ

Ни одного лишнего часа не
держат кокс на отвале

Химзавод давно бы вышел из про-
рыва если бы хозяйственники и органи-
зации химзавода не успокаивались
бы на том, что Прокопьевский и Ле-
нинский рудники будут снабжать завод
углями и что бы руководители завода
раньше договорились с Кемрудником,
чтобы он весь коксующийся уголь
отпускал заводу.

7 августа на проходившем совеща-
нии у директора химзавода т. Локтева
секретарь коксовой партячейки т. Вол-
гин сказал, что Кемрудник выполняет
норму перед заводом—6000 пудов в
сутки, а остальной коксующийся уголь
отпускает для топлива.

Директор завода, тов. Локтев, на
это ответил, что сейчас приняты все
меры к тому, чтобы заключить дого-
вор с рудником на получение всего
коксующегося угля, добываемого в шах-
тах. В ближайшие дни договор дол-
жен быть заключен и завод начнет
выполнять программу по выжигу ко-
кса на сто процентов.

Но здесь же на совещании у хо-
зяйственников коксовых печей вы-
звалось паническое настроение в том
что у них старые механизмы и при
стопроцентной нагрузке они могут
часто ломаться, а значит опять будет
недовыполнение. Такое настроение вы-
сказал зав. коксовым производством.
В ответ тов. Локтев тут же предло-
жил чтобы он заранее проверил состо-
яние механизмов и подготовил бы
их на стопроцентное выполнение про-
граммы.

На заседании выявилось бездействие
проб и парторганизаций, которые не
мобилизуют рабочие массы для лик-
видации прорыва, надеясь на хозяй-
ственников. Хозяйственники сами про-
водят массовую работу.

10-го августа хозяйственниками бы-
ла проведена беседа с рабочими смены
Блузина, которые согласились после
работы идти на погрузку кокса, а
парторганизации даже не смогли дого-
вориться с столовой об обедах для
рабочих и 22 рабочих смены Bluзина
без обеда пошли от столовой не на
погрузку кокса, а по домам.

Результатом бездействия органи-
зации является и то, что в раскоманди-
ровках нет ни одного лозунга, кото-
рый бы мобилизовал массу на про-
рыв. **Маяк.**



Этот не борется за 100-процентную
добычу. Губов—штатный прогуль-
щик шахты «Пионер».

ВОПРОС О КАЧЕСТВЕ В ПОВЕСТКУ КАЖДОЙ ЯЧЕЙКИ, ШАХТКОМА

Химический завод целиком перешел на кемеровские угли. Борьба за качество угля—
борьба за кокс, борьба за металл

Только общими усилиями под руководством парторганизации мы добьемся снижения зольности
до стандартной нормы

Несмотря на то, что прошло уже
несколько десятков лет с момента
открытия залегающих угольных пла-
стов на Кемруднике, количествен-
ный состав этих пластов еще не
изучен в полной мере. Частичное
изучение Кемеровского, Владимир-
овского, Волковского и Лутугин-
ского пластов проводится, но про-
водится в узких кругах инженеро-
технического персонала, рабочая
же масса к этому не привлечена.
Изучение зольности того или ино-
го пласта до сих пор не проводи-
лось, в дальнейшем же это необхо-
димо. Старые рабочие Кемеровско-
го рудника будут заинтересованы
в открытии, зная о качественном
состоянии пласта и новых прослой-
ках пород легче будет бороться за
качество угля.

До приезда инженера из УНИ
т. Скарудо на Кемруднике насчиты-

валось только четыре основных
прослойки, но по доказательствам
т. Скарудо прослойки породы насчи-
тывается больше. Сами же мы не
интересовались открытием осталь-
ных прослойки породы в нашем ко-
ксуемом угле. Мы всецело надея-
лись на пробы, не следя даже за
правильной наборной проб. Если и
были частичные наблюдения, про-
водимые начальником отдела тех-
контроля тов. Масленниковым, то
это было далеко недостаточно. Мас-
ленников кроме своей основной ис-
следовательской работы по каче-
ству угля и изучению месторожде-
ний оказался загружен другими ра-
ботами, ничего общего с исследова-
нием не имеющими.

Согласно положения горных пра-
вил начальник ОТК никаких нагру-
зок, кроме своей основной работы
иметь не может. Только при соблю-

дении этого положения будет пра-
вильная работа по борьбе с золь-
ностью. Отдел техконтроля не толь-
ко должен бороться за снижение
зольности путем набора проб и
проверки их в химлаборатории, но
и должен изучать месторождение
пластов Кемеровского рудника, а
также проверит обнаруженный ин-
женером Скарудо фюзен, который
больше отражается на качестве ко-
кса чем порода.

Перед отделом техконтроля сей-
час в момент перевода коксовых
установок на местные угли стоит
задача продолжать исследователь-
скую работу, начатую инженером
Скарудо, чтобы дать уголь хороше-
го качества. Отдел техконтроля при
пробном отделении должен оборо-
довать выставку углей со всех пла-
стов шахт, породы, колчедана. На
выставке должны быть точные чер-
тежи залегающих пластов с имею-
щимися прослойками породы с описа-
нием какой зольности, влагу, спе-
каемость и летучесть имеет тот
или иной пласт, это требуется для
того, чтобы не только работники
техконтроля изучили ценность уг-
лей отдельных пластов, а это так-
же будет очень богатой школой для
сменных техников и рабочих. Мы
имеем такие факты, что несмотря
на продолжительную работу в 15—
20 лет некоторые сменные техни-
ки, а также и рабочие до сих пор
не знают, что такое фюзен, что та-
кое месторождение пластов Ке-
меровского рудника, для чего дол-
жны изучаться богатства черного
золота и для чего берется та или
другая проба.

Пережокин.



Ускорьте постройку детплощадки

(Письмо с химзавода)

На химзаводе безобразно обстоит дело с постройкой детплощадки. Начали
постройку с весны, а до сих пор не видно конца. И дети должны в ветер, в
дождь, в пыль и даже в холод кушать на улице.

Почему никаких мер не принимается заводоуправлением и заводским коми-
тетом?

От редакции: Ждем от завкома химзавода сообщения о мерах, принятых
им по улучшению состояния детплощадки.

Когда будет свет в бараке?

(Письмо с шахты «Пионер»)

В коммунальный отдел шахты «Пионер» давно уже было подано заявление от
жильцов барака № 3, о том, что воды доставляется недостаточно (на 94 чел.
1 бочка в 35 ведер) и о проводке электроэнергии, т. е. в барак № 3 много
ударников, которым приходится заниматься дома вечерами.

Скоро ли коммунальный отдел займется рассмотрением нашего заявления?
Самойлов.

Исправьте мост через Топкий лог

В прошлом году, в августе шофера и проезжающие колхозники просили
хозяев моста, через Топкий лог отремонтировать мост и не дать портить ма-
шины и коней. Просьбы не помогли. Газета «Кузбасс» вскрыла это безобразие
и мост был отремонтирован.

В настоящее время через этот мост ежедневно автомашин делают до 200
рейсов, перебрасывая с кирзаводов и постройкам кирпич, а также из соседних
сел и колхозов ежедневно приезжают сотни возов. Я сам наблюдал, когда
проезжающие на советский базар колхозники и шофера ругали хозяев моста,
которые не видят что мост износился, на нем образовались 4 большие дыры и
не дают возможности проходу машин и возов.

Горисполком должен отыскать лиц, ответственных за исправность моста и
заставить их отремонтировать мост **А. Милев.**

Извращают порядок реализации займа

(Письмо рабочего)

Я, рабочий Коксостроя Лукин подписался на заем на 60 руб. потом ушел
в отпуск с 16-го июля, а когда вернулся то групповод потребовал с меня
книжку расчетную, в которой я потом заметил, что высчитали с меня 9 рублей
а не 6 руб. как полагалось. Когда я пошел выяснять к счетоводу, то мне
показали подписной лист, где значилось, что я еще, якобы, подписывался на 25 р.
Подпись против № 585—моей фамилии стояла «Богданов», тогда как я сам
всегда подписываюсь за себя.

Меня возмущает не то, что приходится платить еще 25 руб., а то что без
моего ведома и согласия кто-то подписывался за мой счет. А таких случаев
у нас на Коксострое уже много есть. Кузнецову В. И. рабоч. № 1054 приписа-
ли 50 рублей. Против добавочной подписки мы ничего не имели бы, если бы за
нас где то кто то не решал, а мы сами решали бы за себя. **Лукин.**

ПОРА ВО ВСЮ ШИРОТУ ПОСТАВИТЬ ВОПРОС О ВОДЕ ДЛЯ БАРЗАССКОГО РУДНИКА

Одновременно также необходимо серьезно заняться мелиоративными работами, которые должны
предшествовать строительству шахт

Ближайшее будущее Барзасса опре-
делается второй пятилеткой
промышленного развития Запсиб-
края. Эта пятилетка предусматрива-
ет строительство промышленного ком-
бината на Барзассе, который должен
будет использовать все имеющиеся
в районе природные богатства и
главным образом угли для превра-
щения их в жидкое топливо. А вся
кое строительство немисливо без
предварительного установления вод-
ных запасов района и гидрогеологи-
ческого изучения последнего с целью
выяснения режима как поверхност-
ных так и подземных вод. Для
Барзасса, как и для всякого друго-
го промышленного района—вода с
одной стороны является неизбежным
злом и с другой стороны необходи-
мым полезным веществом.

Вопрос эксплуатации сапропеле-
вых углей, залегающих под поймой
реки Барзасса, иначе говоря—во-
прос шахтного строительства здесь
принимает острые формы.

Пойма реки Барзасса представ-
ляет собой сплошное болото, местами
почти непроходимое, и занимает

площадь свыше 20 кв. км. Сапро-
пелиты залегают преимущественно
под поймой.

Невозможность ни закладки шахт,
ни возведения каких-либо подсоб-
ных сооружений в таких природных
условиях и при такой «надежности»
оснований—становится очевидной.

Практика геологоразведочных ра-
бот на Барзассе имеет показате-
льные на этот счет примеры. Так, на-
пример, вышки копров, устанавли-
ваемые над скважинами глубокого
бурения, в весеннее время часто осе-
дают и тонут, а отсутствие возмож-
ностей их закрепления вызывает
подчас необходимые изменения в
планах как проектируемых глубин
скважин так и перенесения точек
на разведочной линии.

Своевременное осуществление ме-
лиоративных работ на Барзассе вы-
зывается высказанными выше эко-
номическими соображениями.осуше-
ние поймы реки Барзасса и прове-
дение одновременно ряда гидротехни-
ческих работ, позволят нормальному
выполнению промышленных заданий
в этом районе. Из гидротехнических

работ необходимо здесь провести на-
званные с целью сооружения плотины,
на которую падет роль регулятора
весенних паводков, заталивающих
в каждое десятилетие всю поймен-
ную террасу р. Барзасса. А такое
затопление не обойдется без ката-
строф для производственной жизни
на этом участке.

Создание регулирующего водосбо-
рного бассейна в верховьях реки,
спрямление одновременно ее русла
процентов на 80, могущего создать
благоприятные условия для свобод-
ного стока—плюс осушение самой
поймы—составляют первоочередную
задачу.

Быстрый промышленный рост в
этом районе несомненно вызовет и
рост населения. Соцгород—потребу-
ет себе питьевой воды в количест-
вах надо полагать значительных.
Едиственная, заслуживающая вни-
мания р. Барзасс, несущая до 10
кбм. воды в секунду, в тому време-
ни потеряет свои гигиеничные свой-
ства, т. е. будет несомненно загряз-
нена отходами производственной жи-
зни района. Поэтому вопрос водосна-
бжения будущего соцгорода дол-
жен

ставиться с меньшей степенью важ-
ности.

В настоящее время ничего в этом
отношении ни одной из заинтересо-
ванных в этом деле организаций не
делается. Ни углеразведка, ни Шахт-
строй, ни кто другой не ожидают
очевидно опасности с «водного фрон-
та».

Проводящиеся сейчас на шахт-
ных полях гидрогеологические на-
блюдения над скважинами глубокого
бурения разрешить указанных выше
задач не в состоянии. Поэтому
заинтересованным организациям сво-
евременно нужно изыскать средства,
и пока не поздно, поставить в пол-
ном объеме вопрос о гидрогеологи-
ческих работах.

И не только Барзасс нуждается в
проведении таких исследований, Бро-
халевские шахтные поля совсем не
имеют, можно сказать, поверхност-
ных вод. За счет протекающих там
речек с расходом в 1—2 лито—сек.
удовлетворить потребность как в пить-
евой, так и в технической воде
предполагающейся к закладке ком-
плексной шахты—нельзя. А изуче-
ние режима подземных вод, и уста-
новление их запасов—очевидно бу-
дет проводиться тогда, когда водный
вопрос станет такой же для строи-
тельства проблемой, как в свое вре-
мя это было в Анжерке и Про-
копьевске. **Алексей Шкаранда**

КОНТРОЛЬ ЗА РАБОТОЙ МАГАЗИНОВ И ЗРК «КОКСОВИК»

При проверке отчетных сумм в
ЗРК «Коксовик» выявился целый
ряд злостных растратчиков: Буцен-
ко работал зав. отделом в магазине
№ 1, растратил 3.800 рублей, Плот-
ников работал там же растратил 1.800
рублей. Голонен работал в магазине
№ 3—растратил 3.500 рубл. е. и.
Пичугин а работала в ма-
газине № 1 растратила 2.000 руб.
Василевский работал там же—растра-
тил 1.500 р., Воробьев работал в
ларьке № 3 растратил 500 руб.
Шиллер, главный бухгалтер и его
помощник Колмакова растратили
2.500 руб. По всем магазинам рас-
рачено 15.600 рублей.

Почему так—получилось? Потому
что в счетном аппарате сидела ли-
шенка Колмакова, которая с глав-
ным бухгалтером умышленно затяги-
вали отчеты и способствовали этой
растрате, а рабочий контроль сла-
бо работал.

Все перечисленные растратчики
с работы сняты, а Шиллер, Колма-
кова, Василевский—арестованы.

Пролетарский суд должен строго
наказать вредителей и растратчиков,
а общественность Коксохимкомбина-
та должна усилить свой контроль
за работой ЗРК, чтобы в дальней-
шем не допускать до растраты сво-
их средств. **Вощин**

НА ЛЕСОСПЛАВЕ И ПОМИНУ НЕТ О СОЦСОРЕВНОВАНИИ И УДАРНИЧЕСТВЕ

Вместо организации труда, заботы о рабочих, правильной расстановки сил
руководители лесоконторы заняты тем, что шарахаются из стороны
в сторону, дезорганизуя труд

Общественность Кемерово требует от лесоконторы немедленной
перестройки работы

На основании ряда приказов, от-
данных Абрамовым и Лялиным
по Кемеровскому Леспротхозу, с ле-
соучастков были сняты все рабочие,
десятники и рабочие лошади на вы-
грузку леса в г. Кемерово. Но свои
приказы Абрамов и Лялин, как вид-
но, тут же и забыли. Помещение
для прибывающих в Кемерово рабочих
приготовлены не были, а в имев-
шихся не было нар, воды, све-
та и уборных. Не дали рабочим
также и продкарточек в силу чего
рабочие 3 дня не работали, а
2 дня сидели без хлеба.

Из прибывших рабочих бригады
созданы не были и к определенной
работе не прикреплены, а поэтому
кто хотел работать работал, а кто
хотел тот не работал. Один рабочий в

один и тот же день работал и на
выгрузке и на погрузке, на мулев-
ке и лесопилке и т. д.

О соцсоревновании и ударничестве
и помину нет, да оно при такой ра-
боте и немисливо. Технического ру-
ководства работой нет.

Лошади распределены следующим
образом: на 1-ую смену 34-40; а
на вторую—10-12 лошадей, в то
время, когда нагрузка на лесотаску
обоим сменам одинакова, чис-
ленно бригады тоже одинаковы.

Плохое питание: на правой гаван-
и варят все время гадушки, а на
левой—фруктовый квас с огурцами,
или «суи», который варят так: в
котел нальют воды, положат несколь-
ко головок редиски несколько нуч-
ков зелени. На выгрузку леса с участ-
ков снималось 350 человек. Что же
сделали 350 человек за 15 дней?
Выгрузили 7000 кубометров леса.
А сколько по нагрузке лесотасок
требовалось выгрузить?—45.000
кубометров, остальные 38.000 м/м
не выгружены из-за перечисленных
ненормальностей.

Броме того 30.000 кубометров за-
готовленного леса на участках до
сего времени не стаборено, причем
часть этого леса не ошкурена, и по-
ртится короедом. Мелиорация не про-
водится, лесосеки не чистятся, плот-
бища не приготавливаются, лесовозные
дороги не ремонтируются, и новые
не намечены; к постройке овощехрани-
лища не приступлено, хлеба на участ-
ки не заброшено.

Рубка леса прекращена с июля
из-за неимения рабсилы и продфу-
ража.

Нужно привлечь к суровой отв-
ственности за срыв плана летней
заготовки и зимней вывозки на участ-
ки. Из-за нехватки леса мы подве-
дем угольную, коксовую и металлур-
гическую промышленность.

Таежники



16 АВГУСТА № 189—(2748)

В ИСПАНИИ ОКОНЧИЛАСЬ НЕУДАЧЕЙ Возмущенные рабочие жгут гнезда остатков реакции—монастыри

ПАРИЖ. Монархическое движение в Испании вышло под маской "программы восстановления социальной дисциплины". По всей стране массы охвачены возбуждением против реакционеров монархистов. В Мадриде под руководством и лозунгами компартии состоялась рабочая демонстрация, собравшая около 4 тысяч человек. Всеобщая стачка против Сан-Хурхо была проведена под коммунистическим руководством.

ЛОНДОН. Сообщения из Испании говорят, что монархическое восстание под руководством генерала Сан-Хурхо в Севилье потерпело неудачу в результате забастовки рабочих.

ПАРИЖ. По сообщениям печати, генерал Сан-Хурхо арестован недалеко от португальской границы, куда пытался бежать после ликвидации его выступления в Севилье. В момент ареста Сан-Хурхо пытался застрелиться, но был обезоружен.

Печать сообщает о доставке Сан-Хурхо в Мадрид и аресте ряда генералов. Всего арестовано свыше 100 лиц. Близ французской границы арестован сын Примате-Ривера.

После Севильского выступления монархистов и бедства генерала Сан-

Хурхо рабочие потребовали освобождения всех политзаключенных и открытия всех закрытых революционных клубов и кружков. Севильский губернатор был вынужден выполнять эти требования. Демонстранты, встретив политзаключенных, повели их с триумфом по городу. Часть демонстрантов подожгла виллу маркиза Эскивеля, где находилась главная квартира генерала Сан-Хурхо. Подожжены 3 клуба, бюро правых газет "Абола" и "Унион".

Демонстранты несмотря на сопротивление гражданской гвардии (жандармерии), и подожгли тюрьму, монастырь Сан-Лесидро, церковь в Сан-Хули и Вас-Паммо. Гражданская гвардия открыла огонь по демонстрантам. Ранено и убито около 10 демонстрантов.

Серьезные массовые выступления произошли в Гренаде, где сожжены монархический клуб и сделана попытка поджечь помещение редакции католической газеты, "Идеал". Подожжены аристократический клуб. Вечером в городе происходила стрельба. Выступления состоялись в Сан-Тондере и ряде других городов.

ПАРИЖ. По сообщениям из Гренады, ночью толпа подожгла монастырь Тамаса и церковь Сан-Никола.

Она уже не хранит рогожное знамя

Коллектив столовой добился больших сдвигов в улучшении общественного питания

Эти сдвиги должны быть закреплены

Месяц тому назад столовая № 3 (Диагональной шахты) получила рогожное знамя за худшую организацию общественного питания. Коллектив работников столовой заверил тогда же конференцию, что будет бороться за то, чтобы скорее смыть с себя этот позор и включился во Всесоюзный конкурс на лучшее выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 19 августа.

Сегодня в столовой на Диагональной нет больше места позорному знамени. Коллектив столовой с помощью горкома союза нарпит, парт и профорганизаций Диагональной шахты и буксирной бригады из столовой № 2 добился высоких показателей своей борьбы за улучшение общественного питания.

Изжита антисанитария в столовой, повышена дисциплина, правильно расставлена рабочая сила, улучшено качество приготовления пищи, увеличены самозаготовки продуктов и т. д. Зав. столовой тов. Славинский—выдвигает шахтер и предместков тов. Степанова с помощью активистов работников столовой добились права на освобождение помещения столовой от рогожного знамени. 15-го августа горком союза общепита взял это знамя с Кемеровского рудника с тем, чтобы передать его худшей столовой при подведении первых итогов конкурса 19-го августа.

Коллектив столовой № 3 должен еще упорнее бороться за улучшение питания, за право на хранение почетного Красного знамени. Организация Диагональной шахты обязана помочь своему подсобному цеху питания в этой борьбе. Тресту общепита нужно усилить свое внимание к этой столовой. Сейчас уже создается угроза, что повар Орефьев, сумевший добиться лучших показателей повышения качества пищи, вынужден будет уйти из столовой, так как его гонят с квартиры в доме ЗРК «Горняк». Квартиру надо дать тов. Орефьеву, но уполномоченный треста Бузунов оттягивает с этим со дня на день, обещая «завтра» поселить повара в одной из предоставленных для работников столовой квартир. Это отражается на борьбе за закрепление в столовой больших сдвигов в улучшении питания. Палаткин, Якименко

Не совсем приятный для господина Гувера вопрос

НЬЮ ЙОРК (ТАСС). Либеральный еще недельник "Найшени" печатает открытое письмо под заглавием: "Быть ли убийствам мистер Гувер?"

"Быть ли массовому убийству мистер Гувер? Убийству голодом, убийству болельщиками, убийству крушением всех надежд? Мы спрашиваем вас господин президент, потому, что эта страшная судьба ожидает сейчас множество людей. Конгресс разошелся на каникулы ассигновав только 300 миллионов долларов на оказание помощи безработным.

Никто кроме вас не может позвать его ранее, чем через 3 месяца." Указывая, что день за днем все больше число горюдов приближается к банкротству, газета спрашивает: Разве вы не слышали, что власти города Сан-Луи и его благотворительные учреждения только что отказали в помощи 13 тысячам семейств, которых они не в состоянии больше поддерживать, а город Детройт отказал в дальнейшей помощи 18 тысячам семейств, которым сейчас нелегко обратиться и которые не имеют надежды получить откуда бы то не было корки хлеба?

Знаете ли вы, что полиция в Сан-Луи уже стреляла в толпу, требовавшую хлеба? Господин президент, живете ли вы в Соединенных Штатах, знаете ли вы, что там происходит, знаете ли вы что теплая голодная смерть является уже массовым явлением?

Господин президент, заканчивает журнал, — вы хватили отсутствием кровопролитий и волнений во время депрессии. Берегитесь. Внимайте знакам приближающегося отчаяния. Мы знаем, что регулярные войска готовы и национальная гвардия специально обучена расправляться с мятежниками. Но их пушки не являются спасением, господин президент. Они лишь усилят ужас по-

ложения. Что впереди? Быть ли массовому убийству господин президент? Ответ зависит от вас."

4 сентября—МЮД
МОСКВА (ТАСС). В текущем году по Советскому Союзу празднование 18 международного юношеского дня будет проведено 4 сентября.

ЦК ВЛКСМ предложил всем комитетам комсомола организовать в дни празднования пятнадцати летия ВЛКСМ 18 МЮД'a массовый просмотр художественных фильмов, отображающих историю и работу ВЛКСМ.

План комсомольской политехубы

МОСКВА (ТАСС). По решению ЦК ВЛКСМ учебный год комсомольской политехубы установлен с 15 октября (до 15 апреля 1933 года). Комсомольцы, не имеющие никакой политической подготовки, должны быть полностью схвачены начальными школами политехубы. Для комсомольцев, имеющих уже начальное политобразование, организуется предметные тематические кружки и курсы заочного обучения. Большой контингент комсомольцев в текущем году будет принят в совпартшколы.

ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ КОКСОСТРОЯ РАЗВЕРНУЛА БОРЬБУ ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ ПУТЕВКИ № 1

Сами барачные жильцы мобилизованы на быстрое проведение ремонтных работ в бараках

Хозяйственники еще тормозят ремонт рабочих жилищ. Постройком Коксостроя начал развешивать борьбу за реализацию путевки № 1 горпрофсовета и газеты «Кузбасс» о ремонте и оборудовании рабочих жилищ. Постройком повел массовую разъяснительную работу среди барачных жильцов, мобилизуя их на активное участие в работе по ремонту своих жилищ. На это мероприятие охотно откликнулись жильцы бараков № 1, 2, 3, 4, 22, 23, 24 и 32. Все они включились в борьбу за самый быстрый ремонт бараков и устранение в них антисанитарии.

Цехомы шефствуют над бараками, ведут массовую разъяснительную работу в них и составляют график ремонта рабочих жилищ.

Партколлектив 9-го августа разработал конкретный план реализации путевки № 1 и обязал комму-

Рабочие Шахтстроя ходят спать в лес

В бараках Шахтстроя рабочие живут в самых скверных условиях. Во время дождя их заливают, не найдя места укрыться. Ночью заедают клопы. Квартира № 1, в бараке № 30 и квартира № 6 отпугивают катурены и покрашены, но их не дают рабочим. Рабочий Гривцев говорит, что после работы ходит спать в лес. Живет так не только Гривцев, но и Чеботарев, Лапов, Внуков и другие. Тов. Колчанов в шахтком подал три заявления, но мер никаких до сих пор не принято. 29 июля был дождь, в лес пойти нельзя и Колчанов, сменившись, ложится в машинном отделении на пол.

А между тем рабочие сами согласны работать по ремонту своих квартир, но ни шахтком, ни коммунальный отдел не организуют этой работы. М. Зоркий.

Врид. редактора А. Морозов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Горком ВКП(б) ставит в известность все комитеты, коллективы и ячейки партии города, что 21 августа проводится единый партийный день с повесткой дня:

1. «Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и развертывании колхозной торговли».

Для лучшего проведения партийного горком предлагает парторганизациям предложить:

- 1) Широко оповестить всех коммунистов, комсомольцев и б/п рабочих о месте и времени собрания как путем вывешивания объявлений так и путем проведения бесед в бригадах, цехах, участках, на раскомандировках о повестке дня собираемого собрания.
2. Собрать группаторов и партработников по поводу организации единого партийного дня.
3. В красном уголке или клубе сделать выставку материалов (газет) для прочтения в партсобрании.
4. После собрания представить на другой же день сведения о проведенном собрании. Материалы рекомендуются следующие:

1. Газета "Правда" № 194 от 15 июля статья г. Яковлева.
2. Газета "Правда" № 216 от 6 августа речь г. Кагановича.
3. "Сов. Сибирь" передовая от 11 августа № 177.

Докладчиками выделяются следующие товарищи:

1. Сменные ячейки Ц. Ш. Кононов.
2. Тоже вечером—Бычков.
3. Диагональная шахта коммунальный отдел Кооперат. "Кайла и молот" — Зырянов.
4. Тоже вечером—Мандрико.
5. Горпромуч и техникум—Бердников.
6. Углеразведка—Иванов.
7. Пионерка—Воронинский.
8. Коксохимкомбинат: 1. Коксовые печи, дробилка химическая, гудронная лаборатория—Новиковская. 2. Тоже вечером Осетров. 3. Ремонтная ЦЕС, торговое хозяйство, эк. следующие—Яковлев. 4. Коммунальная, химзавод ФЗУ, конный двор х.з. и ОКС—Милев. 5. 2 уч. Коксострой 1 уч. монтажная котельная—Мушнович. 6. 3 уч. 5 уч. строит. механизация старая механизация, эксплуатация—Локтев. 7. 4 уч. конный двор вохр ВПК, коммун. отдел Коксострой города—Шнягинин.
9. Энергострой (весь коллектив) Морозов.
10. Кузбассжилстрой 1. Транспортная 2 уч. ячейка стройучастка—Богомолов. 2. Коммунальная, ячейка 8-го уч., собственное строительство—Макаренко. 3. Яч. 5 уч. (правый берег)—Раков.
11. Мехзавод 1 я смена—Гутченко. 2-я смена—Шатапов.
12. Шахтстрой—Ястребов.
13. Кирзавод—Баев.
14. Комтрест и ГПРУ—Фомин.
15. Лесзавод—Евсюков.
16. Сибстройпуть—Пронин.
17. Цинкстрой—Карасев.
18. Столярная с/х.—Лялин.
19. Ст. Кемерово—Должников.
20. Дорстрой и Транстрой—Аузин.
21. ЦРК, Акорг, мехпекарня—Гордиенко.
22. Маслотрест, райПО и Колхозсоюз—Праскуракова.
23. Лесхимдревсоюз, Пишевкуссоюз Кожмехсоюз—Шимкевич.
24. Горсовет, финансовая—Петров (горкомхоз).
25. Административная, трудовоколония и ГПУ—Аостромин.
26. Типография и почта—Карасев.

28. Здравоотдел, горОНО—Пилипенко
29. Химтехникум, педтехникум, профкурсы—Мамаев (мехзавод).

30. Союзтранс—Огольцев.
31. Союзмясо—Тимошенко.

32. Металлкомбинат—Сосов.
Докладчиком и секретарем всех ячеек (в том числе и сеховых ячеек) предлагается явиться на инструктивное совещание в 6 часов вечера 17 августа в дом комвоспитания (быв. горно-угольный техникум). О времени и месте сбора собраний докладчики должны договориться с секретарями партколлективов или ячеек. Горком ВКП(б)

16 августа в 6 час. вечера в помещении горКК-РКИ назначается внеочередной расширенный президиум горКК-РКИ.

с участием актива РКИ, членов горКК и рабселькоров.

Повестка дня:

О проведении уборочной кампании и уборочном рейде актива РКИ и печати.

Явка для членов горКК—обязательна. Руководителям групп содействия РКИ обеспечить явку актива РКИ.
ГорКК РКИ

Всем секретарям сельских ячеек ВЛКСМ

Горком комсомола 19 августа проводит совещание секретарей ячеек ВЛКСМ и комсомольцев—конюхов. Секретарю вашей ячейки и конюху, если нет конюха выделить одного комсомола, к 12 часам прибыть в горком комсомола.

Горком ВКП(б) партийкейке предлагает обеспечить явку секретаря ячейки ВЛКСМ и выделенного комсомольца к указанному сроку.

Отъезжающим товарищам необходимо захватить все материалы о работе ячейки ВЛКСМ и на сутки продуктов Колхозу обеспечить проезд этим товарищам туда и обратно.

Орг. отдел ГК ВКП(б) и ВЛКСМ

ГК ВЛКСМ извещает, что 16 августа 1932 г. проводится по всем ячейкам города единый комсомольский день с повесткой дня:

1. Итоги седьмой всесоюзной и второй краевой конференции ВЛКСМ.

Докладчиками по этому вопросу в ячейки ГК ВЛКСМ выделяет т. т.: Никифоров—ТЭЦ, Аксютин—ВХК. Аузин—мехзавод, Завлада—углеразведка, Ельсукон—Цинкстрой, Жарков—ст. Кемерово, Каверин—ТЭЦ коллективное собрание, Сыч—КХК, Друшляков—Рудник, Козанцев—Пионерка, Мочалов—металлкомбинат, Петров—Куспромсоюз, Микриевский—Кемжилстрой правый берег, Кузнецов—Кемжилстрой, Иванов—кирзавод, Козлов—опытный завод, Волков—советская ячейка, Давыдов—Транстрой, Бадашкова—Цинкстрой, Петрова—почта, Комаров—КХК, Кастюхов, Лисицин, Захаров—КХК, Ушаков—Сибстройпуть, Сахаров—лесзавод, Штепа—Шахтстрой, Губарькова—типография, Ковалев—Совкино, Бушнев—столярка, Голиков—миниция, Салтыков—ККО, Карелина—горздрав, Ратько—коопгородок, Галдобин—Труженик*, Паутова—горФО, Шалыгина—Комтрест, Долгов—Диолком, Лаврухин—известковый завод.

ГК ВЛКСМ обязывает под личную ответственность секретарей ячеек обеспечить 100 процентную явку на собрание комсомольцев и привлечь максимум рабочей молодежи.
Секретарь ГК ВЛКСМ Никифоров

ГОРСАД 16 августа ЭСТРАДА

Большие 3 вечера концерта Ленинградского ансамбля.

Женское творчество

В программе: юмор, танцы, фельетоны, пение, музыка. В исполнении исключительно женского ансамбля Фельетоны, юмор, жанровые песни В. С. Добротина. Сатира сестры Нивар, характерные танцы Янова и Лудзювская. Вокальный дуэт, русские народные песни Краснопевцева и Нозлова. Музыкальное сопровождение С. Нурс (рояль). Конферансье Н. Ревич. Руководитель В. Нагорная. Начало в 10 ч. вечера.

В саду гуляния, оркестр духовой музыки с 8 ч. вечера с 9 ч. вечера на площадке ТАНЦЫ.

КИНО

Горсад 16 августа Нач. 5—6-30 8—9-30 Историческая драма **Ледяной дом**

Кл. Энергост. 16 августа Нач. 6-8 час. Приключенческий фильм **Скорый № 2**

Всесоюзное государственное объединение "Союзоргучет" производит отпуск по заявкам организаций стандартного (по ОСТу Госплана СССР) рационального оборудования. Организациям, которым требуется большое количество последнего, предлагается заключить договор на 2-е полугодие 1932 г. Требование направлять по адресу: г. Новосибирск Красный проспект, 28-б. Телефон 32—609. Расчетный счет в госбанке № 80/58 Союзоргучет.

Артели инвалидов "Трудовой путь" требуют сапожники в неограниченном количестве. Справиться: Советская № 82

Сибинститут инженеров коммунального строительства открывает в г. Кемерово. 1. 5 мес. курсы подготовки в институт. 2. Вечерний рабфак. Об условиях приема можно узнать в школе ФЭС ТЭЦ, ул. Калинина 6. Здесь же производится прием заявлений.
Дирекция СИНКС'а

Кемеровскому мехзаводу срочно требуются бухгалтер, счетоводы, и машинистка.

Условия по договоренности с предоставлением коммунальных услуг.
Отдел кадров

Амбулатория РОБК доводит до сведения, что с 16-го августа врач Кондратьев В И возобновил прием по внутренним болезням. Прием по 2-й амбулатории с 4-х до 6-час. вечера.
Комитет

Похищен штамп из магазина № 1 строй ЗРК Сибстройпути

4. КУЗБАСС
16 АВГУСТА № 189—(2748)